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Υγειονομικός εξοπλισμός για εναέρια μέσα 

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Η Ελλάδα, αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια την αύξηση της συχνότητας εκδήλωσης ακραίων καιρικών 
φαινομένων που δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους και καταστροφές, με επιπτώσεις στην ανθρώπινη 
ζωή και υγεία, την οικονομία και τις υποδομές. Στα ανωτέρω προστίθενται και οι υγειονομικοί κίνδυνοι, 
όπως της πρόσφατης πανδημίας του Covid-19. Όπως έχει ήδη αποδειχθεί, πολλές φορές σε 
περιπτώσεις φυσικών καταστροφών, οι υποδομές υγειονομικής περίθαλψης ενδέχεται να υποστούν 
ζημιά ή να μην επαρκούν, ξεπερνώντας την ικανότητα του συστήματος υγείας να παρέχει την 
απαιτούμενη φροντίδα και συνεπώς απαιτείται η αεροδιακομιδή ασθενών, που χρήζουν αυξημένη 
ιατρική φροντίδα, σε μεγάλα κεντρικά νοσοκομεία. Ο υφιστάμενος υγειονομικός εξοπλισμός δεν επαρκεί 
για την κάλυψη των αυξανόμενων αναγκών, ενώ η πανδημία Covid-19 καθιστά ακόμα πιο επιτακτική 
την ενίσχυση του εξοπλισμού προκειμένου να περιοριστεί η διασπορά της νόσου. 

Με βάση σχετικό έγγραφο του ειδικού τμήματος ιατρικών καταστροφών του Ε.Κ.Α.Β., με θέμα 
«Αποτύπωση των αναγκών του Ε.Κ.Α.Β. για χρηματοδότηση», πραγματοποιείται εισήγηση της ανάγκης 
ενίσχυσης της επιχειρησιακής δυνατότητας του Ε.Κ.Α.Β., μέσα από την αγορά εξειδικευμένων μέσων 
και εξοπλισμού για την αντιμετώπιση των κρίσεων που προκαλούνται από πυρκαγιές, πλημμύρες, 
σεισμούς και λοιπά φαινόμενα που προκαλούνται από φυσικά, τεχνολογικά ή ανθρωπογενή αίτια, όπως 
η πρόσφατη πανδημία Covid-19. Επιπλέον, σύμφωνα με το πρακτικό υπ. αριθμ. 4/2021 (από 
09/04/2021) του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος, είναι απαραίτητη η 
ενίσχυση των εναέριων μέσων με τον απαιτούμενο υγειονομικό εξοπλισμό. 

Στο πλαίσιο αυτό, προκρίνεται η ανάγκη για προμήθεια υγειονομικού εξοπλισμού, ο οποίος αναμένεται 
να συμβάλλει: 

▪ Στο διττό στόχο της αύξησης και βελτίωσης του επιπέδου παροχής υπηρεσιών επείγουσας 

προνοσοκομειακής και νοσοκοκειακής ιατρικής φροντίδας από το Ε.Κ.Α.Β. σε 24ώρη βάση 

καθώς και της προστασίας της δημόσιας υγείας του πληθυσμού της επικράτειας 

▪ Στην πλήρωση των αναγκών που προκύπτουν από υγειονομικούς κίνδυνους 

▪ Στην ενίσχυση της δυναμικότητας και της αποτελεσματικότητας των αεροδιακομιδών 

▪ Στον περιορισμό της πανδημίας καθώς δύναται να συνδεθεί με τις κάψουλες απομόνωσης για 

την προστασία του πληρώματος των εναέριων μέσων 

▪ Στην επαύξηση και βελτιστοποίηση της συνεργασίας του ΕΚΑΒ με τους υπόλοιπους φορείς 

της Πολιτικής Προστασίας, αλλά και στην ενίσχυση της συνεργασίας με τις υπόλοιπες δομές 

των υπηρεσιών υγείας προς όφελος των πολιτών, καθώς θα οικοδομηθεί ένα ανθεκτικό και 

αποτελεσματικό δίκτυο συνεργαζόμενων φορέων και οργανισμών υγείας. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Ενίσχυση του υγειονομικού εξοπλισμού των εναέριων μέσων με απώτερο σκοπό την αύξηση της 
δυνατότητας παροχής υπηρεσιών επείγουσας προνοσοκομειακής και νοσοκομειακής ιατρικής 
φροντίδας, την πλήρωση των αναγκών που προκύπτουν από υγειονομικούς κίνδυνους, την ενίσχυση 
της δυναμικότητας και της αποτελεσματικότητας αεροδιακομιδών και τον περιορισμό της πανδημίας, 
καθώς και τη βελτιστοποίηση της συνεργασίας του Ε.Κ.Α.Β. με τους υπόλοιπους φορείς και δομές. 


